

Праздник братства

БАКУ, 11. (Спец. корр. Армтага). В течение месяца в столице Азербайджана с огромным успехом проходили гастроли Ереванского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета имени А. Спендиарова. Посланцы Армении выступали на сцене театра оперы и балета имени М. Ф. Ахундова, во дворцах культуры, парках и рабочих клубах Баку, выезжали в молодой индустриальный центр республики Сумгаит.

42 спектакля и 24 концерта, на которых побывало около 75 тысяч зрителей, — вот итог месячных гастролей в Азербайджане армянских артистов.

За образцовое культурное обслуживание трудящихся республики в период гастрольной поездки, высокое исполнительское мастерство коллектива Ереванского государственного академического театра оперы и балета имени А. Спендиарова награжден Почетной грамотой Верховного Совета Азербайджанской ССР. Почетными грамотами награждены также 49 работников театра.

За заслуги в пропаганде азербайджанского музыкального искусства, успешное исполнение партии Кер оглы в одноименной опере Уз. Гаджибекова народному артисту Армянской ССР Аваку Петросяну

присвоено почетное звание народного артиста Азербайджанской ССР.

10 июня зал театра имени М. Ф. Ахундова был вновь переполнен. В этот вечер сотни бакинцев собрались на заключительный концерт артистов театра имени А. Спендиарова.

То и дело в зале вспыхивали аплодисменты. Многочисленные зрители по достоинству оценили выступления народных артистов Армянской ССР Давида Погосяна, Нара Ованесяна, заслуженных артистов Армянской ССР Елены Микзелян, Сергея Данаеляна, Виктора Шорохова, Эдуарда Багдасаряна, Гоар Галаджян, Аршавира Карапетяна, Сильвы Минасян, Людмила Семановой, Вануша Ханамиряна, Левона Алояна, артисток Анжелы Арутюнян, Седы Давтян, Беллы Ованяня и др.

Как и всегда в дни гастролей в Баку, огромный успех выпал на долю народной артистки Союза ССР Гоар Гаспарян, исполнившей армянскую народную песню «Киликия», «Тему с вариациями» Проха, «Соловья» Алябьева и «Болеро» Делиба.

И вот исполнен последний номер заключительного концерта.

К гостям обращается министр культуры Азербайджанской ССР А. С. Байрамов.

— Гастроли театра имени А. Спендиарова в Баку и театра имени М. Ф. Ахундова в Ереване, — говорит он, — послужат еще большему укреплению дружбы азербайджанского и армянского народов, взаимному обогащению и расцвету их культур. Трудящиеся столицы Азербайджана полюбили замечательное искусство армянских артистов.

Выступивший с ответным словом директор театра имени А. Спендиарова, заслуженный деятель искусств Армянской ССР Г. Айрапетян от имени коллектива театра поблагодарил за теплый прием.

На заключительном концерте присутствовали первый секретарь ЦК КП Азербайджана В. Ю. Ахундов, председатель Совета Министров Азербайджанской ССР Э. Н. Алиханов, председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР М. А. Искендеров, секретари ЦК Компартии Азербайджана П. М. Елистратов, А. Д. Амиров, первый секретарь Бакинского горкома партии Н. И. Насруллаев, председатель Совнархоза республики С. А. Везиров, зав. отделом ЦК КП Азербайджана П. А. Арушанов, первый секретарь ЦК комсомола Азербайджана М. А. Ализаде, председатель АСПС К. К. Дадашев.

Слово друзей

Наш корреспондент обратился к группе деятелей культуры Азербайджана с просьбой поделиться своими впечатлениями о гастролех Ереванского театра имени А. Спендиарова. Вот что они рассказали.

Шовкет МАМЕДОВА,
народная артистка СССР,
профессор:

Я — старая поклонница Ереванского театра имени А. Спендиарова, всегда с большим вниманием слежу за его выступлениями. И радостно, что в нынешний приезд в Баку мы увидели этот талантливый коллектив еще более зрелым, поднявшимся на новую творческую ступень. Искусство этого театра — яркое, приподнятое, взволнованное. В его работах словно раскрывается щедрая, красивая душа армянского народа, его творческий гений. В лучших своих спектаклях — операх «Давид-бек», «Ануш», «Кармен», балете «Спартак» театр добивается гармонического слияния всех компонентов зрелища. Это — и прекрасно звучащий оркестр, и всегда красочные, отвечающие духу произведения декорации, и, конечно, талантливое искусство вокалистов и танцоров. Я восхищена мастерством таких чудесных певцов, как Гоар Гаспарян, Татевик Сазадарян, Давид Погосян, Нар Ованесян, Анжела Арутюнян, да и многих других, и от

всей души желаю им и всем работникам театра новых больших свершений.

Тофик КУЛИЕВ,
заслуженный деятель искусств
Азербайджанской ССР, композитор

Для меня, как музыканта, была особенно радостной и волнующей встреча со сценическим воплощением балета «Спартак» моего большого друга Арама Хачатуряна. Чувствуется, что превосходная музыка этого произведения глубоко захватила коллектив театра, помогла ему создать яркий, исполненный высокой патетики спектакль. Хочется пожелать, чтобы такие постановки чаще появлялись на сцене театра имени А. Спендиарова. А главное, я считаю, что настало время, чтобы на сценах

оперных театров двух наших братских республик пошел, наконец, спектакль, воспевающий великую дружбу армянского и азербайджанского народов, их замечательные дела.

Зейнал ХАЛИЛ,
заслуженный деятель искусств
Азербайджанской ССР, поэт

Театр имени А. Спендиарова — яркий, самобытный коллектив, которому по плечу большие творческие полотна. Хочется верить, что в следующий свой приезд армянские артисты с таким же мастерством покажут нам здесь и произведения композиторов Азербайджана.

Сегодня коллектив театра выступал на родину.